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【資料５】

年金セミナー　アンケート集計結果

富山県内年金事務所
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：

：

県内年金事務所職員

：

：

令和３年４月～令和４年１月

40分／50分／90分

中学生／高校生／専門学生／大学生

867人

開 催 日

開 催 時 間

対 象 者

人 数

講 師

◆開催の詳細

：
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44.8% から、セミナー後は 92.5% になりました。

選択肢
　 １．とても良い

回答
418件 

　 ２．まあ良い
　 ３．どちらとも言えない
　 ４．あまり良くない
   ５．悪い 3件 

1件 

選択肢
　1．年金制度は複雑で難しい
　　と感じたから

回答

382件 
53件 

   ５．悪い

　４．年金セミナーの内容に
　　関心を得られなかったから 6件 

　２．自分に年金の必要性を
　　感じなかったから
　３．将来、自分が年金を
　　もらえると思えなかったから

1件 

12件 

○セミナー後

134件 　 １．とても良い

8件 

   無回答

27件 

選択肢

『まあ良い』以上の評価は、セミナー前の

※セミナー後も「３．どちらとも言えない」「４．あまり良くない」「５．悪い」を選択された方

   無回答

回答

　５．その他 12件 

　 ３．どちらとも言えない
　 ４．あまり良くない

○セミナー前

254件 
403件 
66件 
8件 
2件 

１．年金のイメージ

　 ２．まあ良い

48.3%

15.5%

44.2%

29.3%

6.1%

46.5%

0.9%

7.6%

0.3%

0.9%

0.1%

0.2%

１．とても良い ２．まあ良い ３．どちらとも言えない ４．あまり良くない ５．悪い 無回答

セミナー前

セミナー後

20.7%

10.3%

20.7%

1.7%

46.6%

５．その他

４．年金セミナーの内容に関心を得られなかっ…

３．将来、自分が年金をもらえると思えなかっ…

２．自分に年金の必要性を感じなかったから

1．年金制度は複雑で難しいと感じたから

◎世代によって払う金

額が違うのは意味がわ

からない

◎疑問点があった

◎デメリットが言われて

いない
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２．講義について

選択肢

334件 

118件 

長い

短い

無回答

5件 

3件 

1件 

分かりにくい

○資料の内容

回答

375件 

376件 

105件 

1件 

回答

397件 

無回答

分かりにくい

1件 

1件 

無回答

○説明時間の長さ

回答

183件 

676件 ちょうど良い

とても分かりやすい

分かりやすい

16件 

○講師（動画）の説明

とても分かりやすい

分かりやすい

普通

少し分かりにくい

選択肢選択肢

普通

少し分かりにくい 9件 

21.1% 78.0% 0.6%

１．長い ２．ちょうど良い ３．短い 無回答

43%

44%

12%

1% 0.1%
１．とても分かりやすい

２．分かりやすい

３．普通

４．すこし分かりにくい

５．分かりにくい

無回答 46%

38%

14%

2% 0.1% １．とても分かりやすい

２．分かりやすい

３．普通

４．すこし分かりにくい

５．分かりにくい

無回答
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「あり」の場合（複数回答）

その他の主な内容

回答

12件 

4件 

7件 

選択肢 回答

２階建て構造

老齢年金

○詳しく説明してほしい内容の有無

あり

選択肢

世代と世代の支えあい

障害年金

70件 

無回答

◎　民間保険は必要か？
◎　デメリットについて
◎　結局何をどうすればよいのか？

遺族年金

特になし 783件 

公的年金は破綻しない

保険料の免除制度

6件 

18件 

11件 

5件 

◎　年金はどのくらいの額なのか？
◎　学生納付特例制度について

保険料負担と給付

11件 

2件 

その他

無回答

17件 

16件 

91%

8%

1.3%

１．特になし

２．あり

無回答

2.0%

11.2%

16.3%

17.3%

18.4%

6.1%

7.1%

4.1%

5.1%

12.2%

無回答

９．その他

８．免除制度

７．破たんしない

６．負担と給付

５．遺族

４．障害

３．老齢

２．２階建て構造

１．世代と世代の支えあい
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無回答

6件 

無回答 7件 

理解できなかった 理解できなかった 9件 

選択肢

7件 

851件 理解できた

○３種類の給付制度

7件 

853件 

7件 

回答選択肢

理解できた

理解できなかった

無回答

選択肢

854件 

○２０歳になったら国民年金に加入

理解できた

○世代と世代の支え合い

理解できた 857件 

理解できなかった 3件 

無回答 7件 

回答 選択肢 回答

３．年金制度の理解度

回答

○保険料の納付は国民の義務

98%

1% 1%

１．理解できた

２．理解できなかった

無回答

99%

0% 1%

１．理解できた

２．理解できなかった

無回答

98%

1% 1%

１．理解できた

２．理解できなかった

無回答

98%

1% 1%

１．理解できた

２．理解できなかった

無回答
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「必要」の場合（複数回答）

　その他の主な内容

「必要でない」の場合（複数回答）

　その他の主な内容

民間の生命保険

老後も働く 7件 

選択肢 回答

４．年金制度の必要性

○年金制度は必要か

選択肢 回答

必要である 846件 

必要ない 16件 

無回答

将来の年金が不安 7件 

8件 

その他 2件 

◎　長生きできるか心配

国の制度なので安心 115件 

その他 1件 

選択肢 回答

貯金で十分 6件 

子供に面倒みてもらう 1件 

老後生活を支える 737件 

万が一のため 590件 

世代と世代の支え合い 179件 

国民の義務 220件 

1件 

97%

2% 1%

１．必要である

２．必要でない

無回答

0.1%
6.2%

11.9%
9.7%

32.0%
40.0%

６．その他

５．国の制度なので安心

４．国民の義務

３．世代と世代の支え合い

２．万が一のため

１．老後生活を支える

8.3%
4.2%

29.2%
29.2%

4.2%
25.0%

６．その他

５．民間の生命保険

４．老後も働く

３．将来の年金が不安

２．子供に面倒みても…

１．貯金で十分
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5．ご意見ご感想

公的年金には３種類あることを初めて知った。

国民年金以外にもたくさんの制度があることが分かった。

国民の義務を守るために学生が終わったら年金をしっかり納めるようにした

い。また、年金を払っていた高齢の方の生活を支えていきたいと思った。

公的年金制度は、人のためにも自分のためにも役に立てるものということを

知った。自分のためにもしっかりと納めていこうと思った。

公的年金制度のしくみを詳しく知ることができた。自分だけでなく他の人の年

金になるためにしっかりと国民の義務として納めていきたい。

親の世代を支える、自分たちを支える、といった意味でもしっかり保険料を納

めていきたい。

世代と世代の支え合いが大事。

若いうちに公的年金をしっかり納めて、若い人がお年寄りを支えるという仕組

みはとても良いと思った。それで、将来ある程度安定した生活を送れるのでと

ても良いと思った。

 20歳になったら公的年金制度に加入しないといけないことが分かった。

 20歳になったら学生であっても年金を払わないといけないと知り、学生納付特

例制度という制度がありとても便利だと分かった。私は4年制大学に進学する

ので、是非利用したいと感じた。年金は私たちの将来を支える大切なパート

ナーなんだなと分かった。

学生納付特例という制度もあることを知ることができてよかった。将来自分が

困らないように今から年金について考えていきたい。

学生にも優しい制度があった。焦らず納められると思った。

今までは自分に関りがないと思っていた年金が将来の生活を大きく支えてい

るものだとわかった。また、学生納付特例などの猶予の工夫などがあることも

わかった。

自分も数年後に学生納付特例制度を使うので知れて良かった。

保険料を納めることができない時、申請をしなければ年金を受け取ることがで

きないと知った。もし自分がその立場になったらしっかり申請をしようと思っ

た。

私たちの老後にとってとても大切なセミナーでした。

大人になるうえで必要な知識なので知ることができてよかった。

公的年金という言葉は聞いたことがあったが、どういうものか知らなかった。

知ることができて良かった。

年金のしくみが分かるようになった。

年金は必要だし良い制度だと思った。

年金の大切さを知った。

 どうして年金を払わなくてはいけないのか知ることができた。年金とは将来の

ために大切なものだと知ることができた。

年金は今の自分たちにとっても、大切なことなんだと考えることができた。

今まで詳しくは知ろうとしなかった年金について深く知ることができた。年金の

仕組みや大切さが理解できた。

年金にはあまりいいイメージがなかったが説明を聞いて大切なものだとわ

かった。

自分の老後生活を支えるために公的年金制度は必要だと思いました。

老後の生活に年金があるととても役立つなと改めて感じました。年金につい

てもっと多くの人に知ってもらいたい。

年金は難しくてよくわからないものというイメージでしたが、今回のセミナーで

将来大切になる重要なものということを知ることができた。

年金について勉強する場は学校でも家でも無いので、初めて知ることばかり

でした。

自分や誰かのためにも、年金は必要なものだと思った。将来働き終わった後

に困らないよう、若いうちから理解し考えていきたいと思った。

公的年金は「まさか」の時に支えてくれることを知った。

自分のこれからに関わることなので、「年金」というものを身近に感じていかな

ければならないと思い、「年金」に対する考え方が変わった。

年金は将来かかせないものになっていくと思った。

自分にはまだ少し難しかったが、将来のために今から考えていきたい。その

ためにも家族とも話し合っていきたい。

 セミナーを受けて自分の将来につながっていることが分かり、必要性を知るこ

とができた。
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国民年金保険料の納付方法など、知らなかったことも知ることができた。

納付方法についても説明があり、将来どうやって年金を納めるかについて想

像しやすかった。

国民年金保険料を2年などと前納するほど割引率が大きいことが分かった。

自分の老後やこれからの生活の中でとても大切なものだと思った。もっと具体

的に納める金額など、具体的なものも知りたい。

年金制度に不安があったけれど、理解を深めることができ不安が少し解消さ

れた。

将来保険料を払う世代が少なくなるという話を聞いていて不安な気持ちが

あったが、セミナーを受けて制度がしっかりしていて安心であるとわかった。

少子高齢化により自分たちの老後は年金が支給されず苦しい生活が強いら

れるものだと思っていたが、セミナーを受けて年金制度は破綻しない仕組み

であることを知り、安心した。

年金だけで生活できるか不安な面もあり、自分が思っているよりもしっかりし

た制度で安心した。

絶対に年金は納めないといけないのだと分かった。そうしないと将来の自分

が苦しむんだと分かった。

 少子高齢化が不安。

 20～60歳まで払う金額を知りたかった。

 将来年金がもらえないかもしれないと思ったら不安になった。

 将来が少し不安になった。

 年金は世代と世代の支え合いなので少子高齢化がある今は怖い。

 今の年金の制度はある程度理解することができたが、少子高齢化での変化

もあり、制度が変わるのではという考えもある。このままの制度でいくのなら

ば必要だと考えるが、若者の生活も苦しくなる。

 「国民年金」に加入しなければならないことの大切さが分かった。事故や病気

などや老後も助かると思った。

年金は老後にもらえるお金としか思っていなかったがそうではなかった。

年金に関してのイメージが良い方に変わった。老後生活のためだけでなく、病

気やケガなど万が一のためにも年金制度はとても必要なことだと感じた。

 これまで年金は老後のためのものだと思っていたけれど、老後以外にも障害

を持ったときや働き手が無くなった際にも受け取ることができることがわかっ

た。

年金が老後以外に使われることは知らなかった。

年金は高齢者の生活を支えるだけが役割ではないということを高校生のうち

に知ることができたので良かった。

私は今元気でいるけれど、しっかり入っていたら、事故にあった時など、障害

年金がもらえて安心だと思った。

自分が年をとった時や病気で障害が残った時に年金がもらえることを知った。

保険料を納めないと年金を受け取ることができないことは、覚えておきたい。

年金は老後の生活を支えるだけのもと思っていたが、これからの自分にも関

係することだと知ることができた。

年金は高齢者だけが受けることのできることだと思っていたが、セミナーを受

けて20歳という若い人達やこれから20歳になる私達も制度を活用できるとい

う驚きと、年金の仕組みを知ることができた。

忘れずに年金を納めたい。

年金をもらうためにもしっかり保険料を納めていこうと思った。

年金は身近な生活の中で老後を支えるものだと知り、しっかり納めようと思っ

た。

年金へのイメージがより良くなりました。納めたい。

 ２０歳になったらしっかり年金保険に入ろうと思いました。

今働いてくれている方達のためにも、私もしっかりと年金を払っていきたい。
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＜セミナー資料や講師の説明についての意見・感想＞

よかった意見

 桃太郎に例えるのが分かりやすかった

 説明がわかりやすかった

 動画のペースが速かった

 動画はちょうど良いテンポでわかりやすくまとめてあったと思う。

 とても分かりやすい説明で、制度の特徴がイメージしやすかった。

 講師の方がすごく分かりやすく丁寧に説明して下さったので話の内容がとて

も分 かりやすかった。年金の大切さがわかった。

 とても資料の内容が分かりやすかった。

 解説の話が上手でわかりやすかった。

よくなかった意見

 簡単にしてほしい。

 桃太郎に例えるのはわかりにくかった。

 わからなかった。

 マイクの音で声が少し聞きづらかった。

 スライドが斜めからになり、少し見にくかった。


